

ponudbena razprava pri c. kr. vojnem pristaniškem povoljstvu v Polju. Z vsako ponudbo je tudi izročiti odstopnino v znesku 10.000 gld. av. vr. Pogoji, ponudbeni obrazci so tudi na ogled v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— C. kr. trgovinsko ministerstvo naznanilo je trgovski in obrtniški zbornici z ukazom od 7. maja t. l., števil. 18.393, da po navodilu, izdanem od francoskega glavnega carinskega ravnateljstva francoskim carinskim uradom, ni pri poštnih zavojih več potreba prvotnih po-verilnic.

— Umrli so v Ljubljani: dne 6. maja gospa baronica Schönberger rojena Zeschko, soproga c. kr. okrajnega komisarja. — Minulo soboto dne 5. maja umrla je v Koliseji gostilničarica g. Fani Dimlinger, od svojega v Zagrebu živečega moža ločena, — vsled zastrupenja s fosforom. Ni še dognano ali je smrt povzročil zločin ali samoumor. — V ponedeljek, smanji dan, kmetiški starček Miha Zabukovec doma s Podgorice pri Grosupljem 77 let star za mrtvudom.

— Stritarjevih zbranih spisov prišel je na svitlo snopič 45

Velik požar vničil je minuli teden v Radečah na Gorenjskem 25 hiš. Škoda znaša nad 50.000 gld.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Odkar se je desnica državnega zbora pri prvi točki proračuna naučnega ministersva odločila, glasovati za predlog, je tek razprav primeroma miren. V obornici je večinoma navzočih ravno toliko poslancev, da se ohrani sklepčnost, posebne pozornosti pa ni opaziti nikjer. Važnejše dogodbe zadnjih sej pa opisuje naš dopisnik iz državnega zbora.

Priprave za slovesno razkritje spominka cesarice Marije Terezije, katero bode v nedeljo 13. t. m. so popolnem dogotovljene.

Začetkom prejšnjega tedna dognala so se skupna ministerska posvetovanja glede skupnih potrebščin za prihodnje leto. Kolikor se čuje znašala bode redna potrebščina za blizo 3 milijone več kot dosedaj, — izredna potrebščina pa z všteto ono svoto, katera se je potrosila minulo zimo za izredne priprave, pouzročene po nakopičevanju ruske vojne na naših galiških mejah — pa baje znaša 51 $\frac{1}{2}$ milijonov.

V petek in soboto minulega tedna bila je končna sodnijska obravnava zoper poslanca Schönerer-ja zavolj ponočnega napada, katerega je dne 9. marca ob 1. zjutraj izvršil z 27 tovariši v vredništvu lista „Neues Wiener Tagblatt“, s tem, da je dal tam zastopiti vse vhode, očital vrednikom, da ne morejo pričakati smrti „našega nemškega cesarja“, jim pretil, tovariš njegov enega na glavi poškoval in zahteval, da pokleknejo: „Judje na kolena“! Konečno pa se umaknil, ko je na pomoč prišlo več močnih delavcev

tiskarne in policija. Schönerer, ki je hud nasprotnik judov ima zato na Dunaji mnogo pristašev, ako ravno ima vsled vednega pijančevanja zmešano glavo. Sodba razglasila se je soboto večer 1 $\frac{1}{4}$ 11 in zunaj krog deželne sodnije čakala je velika množica pristašev in pa nasprotnikov njegovih tako, da je moralo na mesto priti veliko stražnikov in tudi vojakov. Mnogokrat čuli so se glasovi „Hoch Schönerer! Nieder mit den Juden! (Slava Schönererju! Proč z judi!) Konečno zvedela se je tudi med ljudstvom sodba, ki se glasi: Schönerer obsojen je na 4 mesece teške, s postom poostrene ječe in v zgubo plemstva, tovariš njegov Gerstgasser pa na dva meseca teške ječe. Protisemiti niso bili zadovoljni z obsodbo, toda, ko se je drugi dan čitala po vsih listih obsodba z razlogi vred, sprevideli so gotovo tudi pristaši Schönerer-jevi, kako povsem nepristansko so sodniki sodili zoper njega, ne glede na to, da z zaničevanjem celo javno govori o našem dvoru in nemškega cesarja imenuje „svojega presvitlega vladarja“.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. V večerajšnji seji zahteval je poslanec Schönerer naj se ena izmed 1627 prošelj broječih 23880 podpisov, ki zahtevajo istinito in nepokvarjeno poročanje iz državnega zbora, deželnih zborov, sodnijskih obravnav itd. sprejme v stenografski zapisnik. Nadalje izreče predsednik, da za volitev v oddelkih ni treba nadpolovične večine. V zadostilni odsek Luegerjev zoper Kopp-a izvoljeni so: Bärenreuther, Kathrein, Beer, Tomašček, Weitlof, Bulat, Skarszewski, Chamice in Mikiška, toraj pet desničarjev in 4 levičarji. Odsek poroča v zbornici danes. — Pri nadaljevanji budgetne razprave rešilo se je poglavje srednje šole. Klun zagovarjal je nadaljni obstanek kranjske gimnazije ter je predlagal: „Visoka c. kr. vlada se pozivlja, dopusti nadaljni obstanek c. kr. nižje gimnazije v Kranji“. — Mesto bolnega Izidor Zotta izvoljen je v tiskovni odsek: Šuklje, v onega za službeno pragmatiko pa: dr. Ferjančič. Na po smrti izpraznjeno mesto v državnem sodnem dvoru bil izvoljen: dr. Wackernell v Innsbrucku. V šolski razpravi je Čeh dr. Dostal ministra Gautscha zarad višje gimnazije v Taboru oestro napadal. Konec seje 4 $\frac{1}{4}$ uri.

Nemška. Cesarju, ki je prejšni dan nagloma zelo oslabel, se je večeraj zopet nekoliko na boljše obrnilo.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 9. maja ob 2. uri 15 minut popoldne.

Včeraj Klun kot generalni govornik desnice stavil resolucije gledé obstanka Kranjske gimnazije. Resolucija izročena budgetnemu odseku. Danes levičarji z 155 glasovi proti 98 desniškim odklonili grajo Koppu.

Popravek. V št. 18. Pri dopisu „Iz nad Škofje Loke“ stran 142 v 22 vrsti od zgoraj beri: mesto „norav tu“ „ravno tu“ Stavec.